

一张社保卡 实惠润万家

四川惠民惠农财政补贴实现“一卡通”发放

傍晚时分,德阳市旌阳区隆兴桥村村口,67岁的杨富清大爷照例出来散步。

随着“叮咚”一声铃响,杨富清打开手机一看短信,原来是退役士兵生活补助到账了。“现在真方便,所有补助都打到社保卡上,还有短信提示。”杨富清赞叹。“老杨,啥时候去取钱啊?”同行好友问。“不急,需要时再取嘛!”老杨笑着答道。

在四川,像老杨这样通过社保卡领取各类惠民惠农财政补贴资金的情况已较为普遍。一卡通发放让补贴项目更精准、补贴资金管理更清楚、补贴政策更惠民。

随后开始试点推广社保卡“一卡通”发放模式,让补贴资金精准直达群众,为老百姓建起“明白账”。“省财政厅副厅长黎家远介绍。

翻出手机里的短信,杨富清介绍起自己所领的各项补贴:这是60岁以上退役士兵生活补助,这是刚刚到账的养老金,这是退耕还林补助……七八项算下来,老杨一点也不含糊。

近年来,四川探索实行将所有惠民惠农财政补贴资金通过社保卡“一卡通”发放,使群众得以便捷领取各项补贴。

财政补贴“一卡通”发放,实现了对补贴资金的阳光发放和阳光监管,让补贴项目更精准、补贴资金管理更清楚、补贴政策更惠民。

通过社保卡“一卡通”发放资金36.54亿元,惠及群众138万人。

拓展功能 让持卡人享受更多便利

除了实现惠民惠农财政补贴一卡通发放,社保卡“一卡通”还可以用来做什么?

在财政局做社保工作多年,许香军很清楚群众的需要——社保卡“一卡通”最好能和其他各个平台打通,让各类补贴政策清楚展示,各类功能一卡办理,实现“一卡在手,群众无忧”。

“我们拓宽了社保卡使用范围和方式,可以进行养老保险、工伤保险定期待遇领取资格认证,实现公积金等政务服务信息查询。”许香军说,“一卡通”还集成了公交卡、图书借阅卡等多种功能,打通了政务服务、文化、人社等部门的业务,实现数据和信息共享,真正惠及每一个办事群众。

此外,在阳光发放的基础上,四川按照“财政搭台、部门实施、分级承担、共享共用”模式,推动阳光审批信息系统建设,无缝对接阳光发放平台。目前,四川省惠民惠农财政补贴阳光审批系统已全面建成;2021年底前,市、县自定补贴项目阳光审批系统将建成,四川惠民惠农补贴“一卡通”发放将全面实现阳光审批、阳光发放。黎家远介绍,届时,所有惠及群众都可实现一卡领取各类补贴补助,网络查询各类补贴政策清单,财政资金也将得到全流程严格监管。

“下一步,我们将对照国家7部门明确的工作目标和任务,会同相关部门研究制定实施细则,进一步明确目标任务和职责分工,细化落实举措,确保‘一卡通’真正成为老百姓的明白卡、实惠卡、幸福卡。”黎家远说,四川省内的补贴政策清单目前已实现通过“一卡通”平台快捷查询。

(王永战)

阳光发放 严格监管补贴资金

据了解,前些年各地发放惠民惠农补贴时,不同部门主管各自的补贴发放,因为缺乏系统管理,冒领、挪用农户补贴的现象在一些地区时有发生。

为解决这一问题,四川省探索建立阳光发放信息平台,一张卡片“统”、一个口子“发”,一套制度“管”,实现补贴资金阳光发放和阳光监管。黎家远介绍,平台具备申报录入、资金发放、投诉举报、公众服务、监督管理等功能。“省里主要负责平台的监管指导,市级则负责‘一卡通’发放信息系统建设和指导补贴项目发放,县级财政部门负责补贴项目资金拨付等。”

2019年7月1日,德阳市“一卡通”发放监管信息系统正式上线。“截至目前,省、市、县181项惠民惠农财政补贴资金已纳入系统发放,累计发放补贴27.66亿元。”德阳市财政局社保科科长许香军介绍,为让补贴资金有本“清楚账”,当地实施了补贴分级审批、外部共享数据预警等。

如何实现补贴信息的收集与分级审批?内江市东兴区田家镇社会事务办副主任邓慧介绍说,居民可本人提出申请、村社进行信息收集与审核后,街道将相关资料再次审核并录入发放监管系统再提交至区级部门,最后由区级部门在系统中完成社保卡信息比对和复核。

具体到补贴资金的发放上,许

香军说,市、县业务主管部门根据项目发放周期向同级财政部门申请资金。经审核后,资金被拨付到相关银行。银行根据“一卡通”发放监管信息系统中的补贴明细,再将补贴资金划入居民的社保卡账户。

据介绍,补贴录入、审核和发放均在发放监管信息系统进行,如果哪个环节超过时效,系统就会预警。“此外,我们还设置了前置审批预警规则,对可能违规或不实的信息进行收集并推送给主管部门。”许香军介绍,这一措施有效实现了补贴资金的严格监管。

为拓宽社保卡发行力度,让补贴政策精准惠及更多群众,德阳市已在全市推广社保卡,累计持卡人数已超350万人,占到常住人口的99%。截至目前,内江市已将教育扶贫救助基金、残疾人扶贫对象生活补贴等111类128项惠民惠农补贴项目全部纳入“一卡通”发放范围,

“搬了新房子,吃啥都高兴,今后,我们要把小日子过的有滋有味!”吃着美味可口的菜肴,李刚和妻子憧憬着今后的美好生活。

(彭彬 邱雨艺 田明霞 摄影报道)

“我们拓宽了社保卡使用范围和方式,可以进行养老保险、工伤保险定期待遇领取资格认证,实现公积金等政务服务信息查询。”许香军说,“一卡通”还集成了公交卡、图书借阅卡等多种功能,打通了政务服务、文化、人社等部门的业务,实现数据和信息共享,真正惠及每一个办事群众。

一卡在手 为老百姓建起“明白账”

回想起前些年领补贴的日子,七八种补贴分别打到七八张卡里,杨富清常常觉得脑子不够用。“有一次去乡镇取补贴卡却拿错了。还有一次忘记密码,找了办事的小伙子帮忙才解决了问题。”老杨说。不仅如此,由于各类补贴涉及多个部门,补贴政策有什么,补贴金额有多少,补贴资金什么时候到,想搞清楚真是不太容易。

在内江市东兴区田家镇,村民刘兆全也深有同感。家里几亩耕地有地力保护补贴,此外还有困难残疾人生活补贴等,每次去取补贴,刘兆全总要带着这卡那卡,一家一家银行跑。

“2019年听村干部说有了‘一卡通’,可以用社保卡领所有补助,我就赶紧在村里填报了信息。”刘兆全说,没过多久,各项补贴就都发到了社保卡里,每一笔到账还有短信通知。

所有惠民惠农财政补贴资金通过社保卡“一卡通”发放,是四川省2018年以来的积极尝试。“通过专项治理,我们发现过去的惠民惠农补贴发放存在农民持卡不容易、发放不规范不及时、信息不对称等问题,

“搬了新房子,吃啥都高兴,今后,我们要把小日子过的有滋有味!”吃着美味可口的菜肴,李刚和妻子憧憬着今后的美好生活。

(彭彬 邱雨艺 田明霞 摄影报道)



佳上新房子 奔向好日子

1月20日一大早,绵阳市梓潼县自强镇的党员干部买上大米、糕点到脱贫户李刚修好的新家,大家分工合作,做出一桌具有川北特色的“乡村油席”以示祝贺。

“搬了新房子,吃啥都高兴,今后,我们要把小日子过的有滋有味!”吃着美味可口的菜肴,李刚和妻子憧憬着今后的美好生活。

(彭彬 邱雨艺 田明霞 摄影报道)



省级报刊 权威发布 全心全意 为您服务 1388-028-1755

四川省华冠农业发展有限公司 注销公告
 统一社会信用代码:91510104MA6CJUE2R
 股东会决定:四川中翰建设工程有限公司注销
 清算公告:四川中翰建设工程有限公司注销
 清算公告:四川中翰建设工程有限公司注销

环境影响评估报告公示
 项目名称:环境影响评估报告公示
 公示内容:环境影响评估报告公示
 公示时间:2021年1月29日

500kV 谭郎一二线迁改工程环境影响报告书信息公告
 公告内容:500kV 谭郎一二线迁改工程环境影响报告书信息公告
 公告时间:2021年1月29日

500kV 谭郎一二线迁改工程环境影响报告书信息公告
 公告内容:500kV 谭郎一二线迁改工程环境影响报告书信息公告
 公告时间:2021年1月29日